



Прикоснись к власти
К нам приехала
Наталья Комарова.
И ей есть что нам сказать!

»2



**Каждому место
ПОД СОЛНЦЕМ**
Вартовчане с ограниченными
возможностями имеют равное
право на труд.

»4



**Не в комсомол,
так в НОВЫЙ ГОД...**
Узнайте, что думает
глава города по поводу
грядущей кредитной амнистии.

»5

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

10 декабря 2015 года Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре - 85 лет

УВИДЕТЬ ЮГРУ - ВЛЮБИТЬСЯ В РОССИЮ!

Уважаемые нижевартовцы!

Наш Ханты-Мансийский автономный округ - Югра отмечает свой 85-летний юбилей! Это важный праздник для сотен тысяч людей, для всех нас, причастных к освоению природных кладовых югорского края. В истории Югры переплелись судьбы всех тех, кто пришёл в этот суровый край, чтобы сделать его процветающим и благополучным. И всем вместе им удалось воплотить в реальность все самые смелые и дерзкие проекты и мечты.

В нашем округе накоплен богатейший материал для решения задач любой сложности. Это бесценный опыт многонационального общежития, мирное переплетение вероисповеданий и культурных традиций. Это твёрдость характера и государственное мышление, без которого бы не состоялось мощное промышленное, научное и культурное развитие региона. Наконец, это трудовая доблесть и духовная сила югорчан, неугасимая тяга к новым свершениям и чувство собственного достоинства.

Дорогие друзья! В этот знаменательный день примите слова благодарности за ваш труд и бесценный вклад в развитие Югры и нашего города, за искреннюю любовь к родному краю. Спасибо, дорогие земляки, за ваши старания, за добрые и открытые сердца, за твёрдый и мужественный югорский характер! От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов на благо нашей Родины! Пусть в каждой семье пребудут достаток, любовь и счастье! С праздником! С днём рождения Югры!

Борис Хохлаков,
председатель Думы Югры.
Максим Клец, глава города.
Алла Бадина,
глава администрации города.



Земля судьбы



Тут встречала нас не позолота,
А пугающая глухомань:
Бездорожье, тайга и болота.
Мы спешили сюда, как на брань.

Пусть калили работа и стужа,
Гнус, но влѣк нас
державный призыв.
Нами округ от спячки разбужен,
Был не зря вдохновенный порыв.

И на много достало усилий,
То свершили,
что сделать должны:
Этот край - захолюстье России -
Стал отныне опорой страны!

И она, всем известная в мире,
Не такая уже, как вчера:
Прирастает богатством Сибири!
Помогает ей в этом Югра.



Из любви к искусству?

Есть ли сегодня бескорыстные ценители прекрасного? Или остались только спонсоры, ждущие от вложения своих средств неперменной отдачи? Эти и другие вопросы станут предметом обсуждения в программе «Полчаса в прямом эфире» на телеканале «Самотлор» сегодня, 9 декабря, в 19 часов. Гость студии - депутат Думы города Павел Лариков. Задавайте свои вопросы в сфере культуры, спорта, образования по телефону 43-50-55 или на сайте: samotlor.tv.

Соб. инф.

Горжусь защитником нефтяника

Торжественное посвящение в нефтяники молодых сотрудников АО «Самотлорнефтегаз», крупнейшего добывающего предприятия нефтяной компании «Роснефть», состоялось на днях в актовом зале центрального офиса предприятия. В нарядно убранном зале всё говорило о значимости момента. Молодые люди были несколько взволнованы торжественностью и проявленным к ним вниманием со стороны руководителей предприятия, пришедших на этот праздник.

»2

На 180 вопросов

вартовчан ответили специалисты Югорского фонда капитального ремонта в нижевартовской общественной приёмной губернатора Югры.

«Рецидив» наладит жизнь

В Нижневартовске снижается количество преступлений, совершённых ранее судимыми гражданами: если в прошлом году таких случаев было около 850, то в этом - почти 570. Этот вопрос рассмотрели во время заседания комиссии по профилактике правонарушений.

По словам и.о. начальника отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних УМВД России по Нижневартовску Юрия Фисунова, несмотря на положительные показатели, запланировано провести такие профилактические мероприятия, как «Условник», «Рецидив» и «Надзор».

»3

Хотите задать свой вопрос журналистам «Варты», обсудить наши статьи или узнать больше о жизни и планах издания? Тогда присоединяйтесь к нашей группе в социальной сети «ВКонтакте»: www.vk.com/gazetavarta

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 9 ДЕКАБРЯ						
УТРО	-2° Температура воздуха	725 мм Атмосферное давление	99% Влажность воздуха	южный 3-10 м/с	солнце 8.51 - 14.41	5.49
ВЕЧЕР	-3°	731 мм	99%	северо-западный 2-6 м/с	восход: запад луна	Долгота дня 6:43 Четверть четверть





Будьте в курсе

Прикоснись к власти

Наталья Комарова
выступит с обращением
к жителям округа.



В администрации Нижневартовска будет организована студия для трансляции обращения губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Натальи Комаровой к жителям региона, которое состоится сегодня, 9 декабря, в 15 часов. На мероприятие приглашены общественные деятели, вновь назначенные руководители бюджетных учреждений, представители бизнеса, в том числе те, кто развивают фермерское хозяйство, а также депутаты Думы города и представители администрации города.

Для вартовчан трансляция обращения Натальи Комаровой будет организована в сети Интернет на сайтах ОТРК «Югра», РИЦ «Югра», а также новостного портала: ugra-news.ru.

Всех победили

По информации военного комиссариата Югры по Нижневартовску и Нижневартовскому району, подведены итоги I этапа смотра-конкурса на лучшую организацию осуществления воинского учёта в 2015 году. Участники - организации города различных форм собственности. Конкурс проводился по двум группам.

В первой группе (организации, осуществляющие воинский учёт) 1 место - АО «Белорусское управление по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин», 3 место разделили ОАО «Нижневартовское нефтегазодобывающее предприятие» и ООО «Ойлпам Сервис».

Во второй группе (организации, осуществляющие воинский учёт и бронирование) 1 место - Нижневартовская городская детская стоматологическая поликлиника, 2 место - Нижневартовская окружная клиническая детская больница, 3 место разделили Нижневартовский центр ОВД филиала «Аэронавигация Севера Сибири» федерального государственного унитарного предприятия «Государственная корпорация по организации воздушного движения в РФ» и Нижневартовская окружная клиническая больница.

Награждение руководителей организаций благодарственными письмами администрации города Нижневартовска состоится в 2016 году.

Арина Арсеньева.

Все мы родом из Югры!

Уважаемые югорчане, дорогие земляки! Поздравляю вас с 85-летним юбилеем со дня образования Ханты-Мансийского автономного округа!

День рождения округа - праздник, который объединяет всех: и тех, кто стоял у самых истоков рождения округа, и тех, кто продолжает заботиться о нём сегодня. В этот день мы чувствуем себя частью единого целого, одной большой семьёй. Именно коллективным трудом нам удалось добиться многого.

Сегодня ХМАО - Югра занимает лидерство по целому ряду показате-

лей: уровню жизни населения, рождаемости, качеству образования и здравоохранения, спортивным достижениям. Важно, чтобы и дальше регион успешно развивался. Уверен, что у нашего края есть всё, что необходимо для этого: традиции, заложенные первопроходцами, уважение к культуре народов, проживающих в многонациональной Югре, любовь к родной земле и трудолюбие его жителей!

С уважением, Александр Литус, генеральный директор ЗАО «Нижневартовскстройдеталь».



Пусть процветает и хорошеет наша земля, а жизнь каждой семьи будет наполнена радостью, благополучием и уверенностью в завтрашнем дне.

Крепкого здоровья, счастья, мира и добра в каждый дом!

Продолжение. Начало на стр. 1.

Горжусь званием НЕФТЯНИКА



Оператор ДНГ Дмитрий Чмутов.



Торжественный момент. Новоиспеченные нефтяники АО «Самотлорнефтегаз».

Генеральный директор «Самотлорнефтегаза» Валентин Мамаев отметил во время торжества в честь посвящения в нефтяники молодых специалистов, что эта замечательная традиция стала неотъемлемой частью корпоративной культуры предприятия и в целом нефтяной компании «Роснефть». Он подчеркнул, что в акционерном обществе созданы все необходимые условия для профессионального развития молодых сотрудников, для их карьерного роста и становления. В цехах совершенствуется система наставничества, благодаря которой мастера своего дела передают молодёжи знания, опыт и навыки.

На предприятии созданы все условия и для творческой работы молодых сотрудников, они участвуют в инновационных проектах в научно-технических конференциях и на форумах различных уровней.

Заместитель генерального директора, главный инженер «Самотлорнефтегаза» Андрей Топал, приветствуя молодую смену, отметил, что свою трудовую биографию ребята начинают на уникальном месторождении. За полувековую историю Самотлор дал стране 2 млрд 700 млн тонн нефти. Но его недра по-прежнему хранят огромные запасы - порядка 1 млрд тонн. Добывать «чёрное золото» на Самотлоре будут ещё долгие годы, а делать это грамотно и эффективно - задача тех, кто сегодня даёт клятву верности профессии.

Как отметила на торжестве заместитель генерального директора по персоналу и социальным программам Танзила Хайбрахманова, руководство предприятия помогает перспективной молодёжи и ценит, прежде всего, проявление со стороны молодых специалистов творческой инициативы, инновационных подходов к производству. Чтобы держать марку лидеров нефтяной индустрии

и решать новые задачи, сегодня нужны свежие идеи и энтузиазм, присущие молодым. Было отмечено, что нынешние успехи Самотлора завоеваны героическим трудом ветеранов нефтяной отрасли. Пришедшему им на смену поколению предстоит трудиться так же вдохновенно и выполнять новые задачи, которые диктует время.

Мечты сбываются. Так говорит о выборе своей профессии молодой оператор добычи нефти «Самотлорнефтегаза» Дмитрий Чмутов, который стал одним из участников посвящения в нефтяники. Дима решил связать свою судьбу с нефтяной отраслью ещё будучи учеником нижевартовского лицея. Кроме того, ему хотелось работать здесь, на родной нижевартовской земле, и стать одним из сотрудников наиболее престижного в нефтяном регионе предприятия, каким является «Самотлорнефтегаз». Пять лет учёбы в Тюменском нефтегазовом университете пролетели незаметно. После окончания вуза Дмитрий успешно прошёл собеседование в АО «СНГ» и занял место оператора в цехе добычи нефти и газа №8. «Мне всё нравится

здесь, - делится с «Вартой» молодой оператор. - В цехе созданы отличные условия для работы и продвижения по службе. В общем, перспективы неплохие».

Всю предшествующую неделю молодые специалисты готовились к посвящению в нефтяники и участвовали в мероприятиях, которые были организованы для них. Ребята побывали в цехе подготовки и переработки нефти, посетили с экскурсией музей истории Самотлора, прошли обучение по теории безопасности разработки месторождения. А затем участвовали в командных тренингах.

Наступила торжественная минута, и в тишине зала прозвучали слова присяги молодых специалистов о готовности отдавать избранной профессии свои знания и силы, чтобы быть полезными своему предприятию, компании и нефтяной отрасли. «С сегодняшнего дня я нефтяник и горжусь этим!» - повторили дружно молодые люди.

В числе 24 молодых своих коллег Дмитрий был торжественно посвящён в молодые специалисты акционерного общества «Самотлорнефтегаз». Он принят в большую дружную семью нефтяников Самотлора.

Людия Уфимцева. Фото Михаила Плещего.



«БЕНЕФИС» ДАРИТ СКАЗКУ

Малыш в ожидании праздника слышит звонок, бежит вместе с мамой к двери, а на пороге... чудо! Поздравить ребёнка пришли настоящие сказочные герои! Они не только вручат подарок, но и поздравят ребят с Новым годом или днём рождения, поиграют в интересные и забавные игры и принесут с собой настоящее волшебство! А светящиеся счастьем глаза малышей - мечта мам и пап!

Такие чудеса вот уже 11 лет дарит детям Нижневартовска event-агентство «Бенефис» - одно из первых в городе по организации и проведению праздников. Но не только детскими мероприятиями занимается «Бенефис». Многолетний опыт, сплочённая команда профессионалов и всегда свежие креативные идеи позволяют проводить праздничные мероприятия на всей территории России. Сегодня мы пригласили к нам директора агентства «Бенефис» Елену Александровну Пономаренко.

Здравствуй, Елена Александровна. Расскажите, как вам удаётся столько лет удерживать лидирующие позиции в сфере организации праздников?

- Спасибо за высокую оценку. Ну, конечно, это не только моя заслуга. Все эти годы со мной работает моя команда. В последнее время она значительно расширилась. Теперь у нас в штате работает «союз ведущих» - молодые, креативные ребята: Сергей Александров, Владимир Панов, Фарух Гусейнов, Иван Маликов, Дмитрий Лисовой и Диана Гарифуллина, которые проводят мероприятия любого уровня и формы. Есть режиссёр, своя звукозаписывающая студия, в детском направлении работает отдельный штат аниматоров. У нас есть и склад, полный костюмов, реквизита и аттракционов, и зал для проведения релетий.

Безусловно, сегодня без поддержки союзников и партнёров не обойтись.

Уже много лет мы тесно и плодотворно работаем со

Строительно-промышленным комбинатом, который на взаимовыгодных условиях предоставляет нам помещения, за что не устаю благодарить руководство и особенно Вячеслава Михайловича Танкеева. Именно сотрудничество с ним позволило вывести работу агентства на качественно новый уровень.

Наши давние друзья - благотворительный фонд «Сердце отдаём детям» и Окружная клиническая детская больница, где мы проводим благотворительные мероприятия. А главные заказчики и партнёры - подразделения нефтяной компании «Роснефть» в Нижневартовске, ОАО «Славнефть», предприятия города, частные фирмы, мы дружим практически со всеми школами города.

Как вам удаётся оставаться интересными? Ведь праздники из года в год повторяются.

- Каждое мероприятие агентства - это кропотливый труд режиссёра, административной группы и аниматоров: разработка сценариев, режиссёрская концепция, подбор костюмов, многочасовые репетиции. Мы работаем с лучшими творческими коллективами города, всегда стараемся предложить постоянным заказчикам новые решения и формы проведения мероприятий.

В прошлом и нынешнем году мы сопровождали участников корпоративного фестиваля «Роснефть» в Москве на финальный этап конкурса, неизгладимые впечатления оставила работа в таких легендарных залах, как: зри-



тельный зал гостиницы «Космос», где снимается шоу «Уральские пельмени», в зале театра Мюзикла, во МХАТе имени Чехова. Для нас это огромный опыт.

То есть постоянно повышаете профессиональный уровень?

- Естественно. Совсем недавно руководитель нашей звукозаписывающей студии Владимир Юрчук принял участие на международном конкурсе представителей этой профессии, который проводила школа ведущих «Гелиос» в Москве, и занял второе место из 25 лучших звукотворков из разных стран.

Артисты нашего театра массовых действии «Бенефис», созданного на базе агентства в 2007 году, Валерий Родионов и Лилия Галева удостоены Гран-при Всероссийского конкурса Делов Морозов и Снегурочек в номинациях «Лучший Дед Мороз» и «Лучшая Снегурочка». Артистка Альбина Юрчук - многократная победительница этого конкурса в номинации «Лучшая женская роль».

Да, с такой командой можно строить грандиозные планы на будущее! Расскажите о них.

- Планов много. В этом году мы официально открыли свой филиал в городе Сочи, буквально на днях туда отправится команда актёров и административная группа, будем проводить детские и взрослые предновогодние мероприятия. Конкуренция, конечно, там жёсткая, но нас это не пугает. Опыт, накоп-

ленный годами, хорошая материальная база позволяют нам проводить мероприятия любого уровня.

На следующий год планируем покорить Казань, уже установлены контакты, пока подбираем помещение для размещения офиса. Курировать филиал также отправится один из наших сотрудников.

Елена, совсем скоро Новый год. Готовите ли вы для вартовчан какой-нибудь особенный сюрприз?

- В свете новых тенденций стало принято праздновать Новый год ещё и по китайскому календарю, а 2016 год - Год обезьяны. В преддверии наступления праздника поздравит малышей и взрослых символ наступающего года - самая настоящая яванская макака Джонни. Традиционно проводим новогодние театрализованные и игровые программы для детей и взрослых. Также по традиции уже сшили ещё несколько комплектов костюмов Делов Морозов и Снегурочек. Кстати, костюмы у нас просто шикарные!

Вы нас заинтриговали. Скажите, а встретиться с Джонни, пригласить Деда Мороза и Снегурочку или заказать новогоднее представление ещё возможно?

- Да, конечно. Есть единый телефон, по которому вы можете связаться с менеджерами всех наших направлений, достаточно выбрать интересующую вас программу или услугу и позвонить нам.



Звоните нам по номеру 54-54-50, и мы подарим вам праздник!

Юлия Воронина.

По поручению

«Рецидив» наладит жизнь

Продолжение. Начало на стр. 1.

По мнению стражей порядка, необходимо усилить работу с теми, кто освобожден из исправительных учреждений, так как многие из них не стремятся наладить свою жизнь.

Так, например, в Центр занятости населения от правоохранительных органов поступили данные о необходимости трудоустроить 736 человек. Всем были направлены приглашения на консультацию, однако откликнулись лишь 23 вартовчанина. Как сообщили специалисты Центра занятости населения, с каждым из пришедших была проведена индивидуальная консультация и выданы направления для трудоустройства на предприятиях города. Никто этими возможностями не воспользовался.

«Вопрос работы с осуждёнными гражданами мы держим на контроле четыре года, но принимаемые меры не всегда эффективны, так как мы видим, что преступления всё-таки совершаются. И порой эти злодеяния достаточно жестокие. Наверное, необходимо возобновить практику, когда совместно с Фондом поддержки предпринимательства в исправительной колонии №15 проводились специальные курсы. Благодаря им три человека после своего освобождения из мест лишения свободы открыли собственный бизнес», - напомнил присутствующим председателем межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Нижневартовске, первый заместитель главы администрации города Сергей Левкин.

Члены межведомственной комиссии после дискуссии пришли к выводу о необходимости работы с данной категорией граждан комплексно. Первые шаги в этом направлении уже сделаны - руководители исправительной колонии №15 заключили соглашения о сотрудничестве с медицинскими и социальными учреждениями города, в рамках которого осуждённые получают качественную медицинскую помощь и соответствующее обследование, а также имеют возможность восстановить утраченные документы.

Кроме того, в рамках ранее созданного плана по адаптации освобождающихся граждан организовано обучение рабочим специальностям, а также предоставляются рабочие места. На территории колонии имеется швейный цех, оснащённый современным оборудованием. Также осуждённые граждане могут работать на станции технического обслуживания, в цехе изготовления изделий из дерева. Руководство пенитенциарного учреждения сейчас ищет возможности для реализации продукции, а также заказчиков и новых партнёров, которым готово предоставить площадку для организации каких-либо проектов.

Арина Арсеньева.



Следи за собой, будь осторожен

На территории Югры, по информации Ханты-Мансийского ЦГМС, сегодня ожидается сильный ветер, порывы которого могут достигать 19 м/с, а также метель.

Информацию об ухудшении погодных условий подтвердили и в метеослужбе ОАО «Нижневартовскavia».

Жителям города рекомендуется при усилении ветра закрыть в квартирах окна, не проходить и не оставлять транспорт около слабозакреплённых конструкций. Водителям следует соблюдать скоростной режим, особенно вблизи перекрёстков и пешеходных переходов, а также учитывать при движении состоянии дорожного полотна.

Пешеходам также в целях безопасности рекомендуется быть предельно внимательными при переходе проезжей части и иметь на одежде светоотражающие элементы. Перед выходом на дорогу несколько раз посмотрите по сторонам, убедитесь в безопасности вашего передвижения. В случае необходимости звоните по телефону 112.

Арина Арсеньева. Фото Михаила Плещого.



КАЖДОМУ МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ

Вопрос трудоустройства людей с ограниченными возможностями стоит на постоянном контроле губернатора Югры Натальи Комаровой. Эту проблематику поднимали горожане в ходе визитов главы региона в Нижневартовск. Власти города держат руку на пульсе.

Не секрет, что большинство трудоспособных людей с ограниченными возможностями здоровья предпочитают иметь постоянное и надёжное рабочее место, чем получать любую социальную помощь. Предприятия и учреждения, принимающие участие в трудоустройстве инвалидов и создании специальных рабочих мест по существующей квоте, получают, согласно федеральному закону, соответствующую компенсацию из Центра занятости населения. Благодаря этой поддержке в организациях города в нынешнем году было создано 29 специальных рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья. Всего входящем году получили работу 85 инвалидов, 65 из них были трудоустроены по квоте. Одному удалось открыть собственное дело.

На недавнем заседании муниципальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, где присутствовали основные работодатели и лидеры профсоюзных организаций, говорилось о том, что вопросы предоставления работы инвалидам находятся на контроле региональных

и муниципальных властей. Тема трудоустройства людей с ограниченными физическими возможностями обсуждается на заседаниях совета по делам инвалидов при администрации города. Постоянный контроль за соблюдением квот осуществляет рабочая группа по содействию в трудоустройстве инвалидов при администрации города. В результате на сегодняшний день в 118 муниципальных учреждениях и предприятиях города трудоустроены 247 инвалидов, и большая часть из них - на квотируемые рабочие места.

Многие муниципальные предприятия Нижневартовска не только соблюдают установленную квоту по предоставлению рабочих мест горожанам с ограниченными возможностями здоровья, но и перевыполняют её. В сравнении с прошлым годом уровень трудоустройства инвалидов увеличился на 14%. Люди с ограниченными физическими возможностями работают в ЖЭУ и на производственных участках, обслуживающих микрорайоны, паспортистами, инженерами, бухгалтерами, операторами,

контролёрами, кассирами, уборщиками служебных помещений, дворниками и плотниками.

Перевыполнили квоту по трудоустройству инвалидов также учреждения культуры, где люди с ограниченными возможностями здоровья нашли возможность реализовать себя в различных должностях, среди них библиотекари, художники, преподаватели, заведующий костюмерным цехом. Есть также вахтёры, гардеробщицы и уборщицы. Исполняют на 100% закон о квотировании рабочих мест для инвалидов также учреждения физкультуры и спорта, где люди с ограниченными физическими возможностями работают тренерами-преподавателями, инструкторами-методистами, администраторами, контролёрами, ремонтниками, уборщиками и сторожами.

Участники совещания отметили, что высокие показатели содействия занятости людей с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных предприятиях и учреждениях достигнуты благодаря эффективному сотрудничеству работодателей с Нижневартовским цен-

тром занятости. Списки вакансий для людей с ограниченными возможностями здоровья служба занятости направляет также в общественные организации, объединяющие инвалидов.

Как подчеркнула глава администрации города Алла Бадина, представителям власти необходимо не только контролировать соблюдение квот на трудоустройство людей с ограниченными возможностями здоровья. Рабочая группа по содействию в трудоустройстве инвалидов при администрации города должна проследить, как в дальнейшем складывается судьба людей, которым удалось предоставить работу. Остаются ли они на рабочих местах или кого-то не устраивают условия труда? Следует собирать такие данные, анализировать их и делать выводы о причинах увольнений, чтобы предусмотреть нежелательные последствия и не допустить их. Трудоустройство людей с ограниченными физическими возможностями должно быть эффективным, чтобы работа, которую получили инвалиды, в дальнейшем обеспечивала им средства для полноценного существования.



Алла Бадина, глава администрации города:

- Трудоустройство людей с ограниченными физическими возможностями должно быть эффективным. Нужно учесть все обстоятельства, чтобы работа, которую получили инвалиды, устраивала каждого из них и в дальнейшем обеспечивала им постоянный доход для полноценного существования.



Максим Клец, глава города:

- Деятельность, связанная с трудоустройством выпускников профессиональных учебных заведений, ведётся у нас в Нижневартовске достаточно результативно. Однако следовало бы конкретизировать эту работу и поднять её на более высокий уровень. В договорах, которые заключаются между администрацией города и работодателями, необходимо оговорить заранее количество выпускников, которые станут проходить производственную практику на предприятиях, а также определить число молодых специалистов, которых собираются принять на работу. Очень важно проводить анализ востребованности тех или иных профессий на рынке труда, чтобы в соответствии с этими данными ориентировать учебные заведения на открытие нужных факультетов. Либо наоборот, повлиять на то, чтобы специальности, в которых не нуждаются работодатели, были закрыты в отдельных вузах. Эти меры приведут к нужным результатам и помогут выпускникам высшего и средних профессиональных учебных заведений найти себя на рынке труда.



Молодым - путёвка в жизнь

Такая важная задача, как обеспечение работой молодых людей, получивших дипломы о среднем и высшем образовании, ежегодно ставится в рамках трёхстороннего соглашения между администрацией города, профсоюзными организациями и работодателями. На последнем заседании муниципальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений состоялся разговор о том, как эта проблема решается в нашем городе и что необходимо предпринять в дальнейшем, чтобы молодые специалисты не оставались без работы. Деятельность в этом направлении ведётся системно. При городской администрации создана рабочая группа, которая еженедельно вырабатывает для профессиональных учебных заведений и работодателей рекомендации, связанные с трудоустройством выпускников. Для организации

производственной практики и трудоустройства молодых специалистов на предприятиях администрация заключает с ними соглашения о социальном партнёрстве. В 2015 году в организациях всех форм собственности было трудоустроено 1037 выпускников средних и высших учебных заведений.

Активизируют свою работу центры по трудоустройству, которые имеются в каждом из профессиональных учебных заведений. В течение учебного года проводятся ярмарки-вакансии, цель которых - помочь молодым специалистам обрести своё место на рынке труда. Кроме того, что будущие выпускники получают максимум информации о возможностях трудоустройства, им оказывают практическое содействие в прохождении производственной практики на предприятиях и поиске места работы.

1037 выпускников

средних и высших профессиональных учебных заведений были трудоустроены в 2015 году в организациях всех форм собственности.

85 инвалидов

получили входящем году работу на предприятиях и в учреждениях города.

Принят временно. А может, постоянно?

Начиная с 2014 года, на территории округа действует федеральная программа временного трудоустройства выпускников профессиональных образовательных учреждений в возрасте до 25 лет, которая обеспечивает им право на материальную поддержку. В то же время предприятия, которые принимают новоприобретённых специалистов по условиям на пять месяцев, получают в рамках программы компенсацию части затрат на оплату труда молодых сотрудников. В течение 2015 года Центр занятости заключил договоры с 13 предприятиями о временном трудоустройстве выпускников вузов и колледжей. Среди этих организаций наиболее активно отозвались на трудоустройство молодых специалистов такие общества, как «Нижневартовск-авиа», «Нижневартовское нефтегазодобывающее предприятие», «Нижневартовскстройде-

таль», «НижневартовскНИПИ-нефть», МУП «Горводоканал» и «САТУ». В результате 86 молодых людей с полученными дипломами были обеспечены временной работой, а в дальнейшем более половины из них перевели в штат сотрудников.

Как подчеркнула руководитель нижневартовского Центра занятости населения Ирина Тихонова, участие в программе временного трудоустройства выпускников профессиональных учебных заведений выгодно для работодателей, поскольку предприятиям компенсируется часть расходов по заработной плате принятым на работу выпускников. В то же время руководитель предприятия получает возможность подобрать постоянного работника в лице молодого специалиста, который успевает себя зарекомендовать в течение этого испытательного срока.

Лидия Уфимцева.

Не в комсомол, так в новый год...

Законодательное поле в нашей стране динамично меняется. Каждый месяц появляются новые федеральные законы, нормативно-правовые документы министерств и ведомств, вступают в силу новые правила. Глава города Максим Клец продолжает информировать читателей «Варты» об этих изменениях. Надеемся, эта подборка окажется полезной для вас.

Понял? Легче...

Наконец, будет принят законопроект, в котором говорится о том, что водители, получившие штрафы ГИБДД, могут воспользоваться скидкой в размере 50% от стоимости штрафа, если погасят свою задолженность в течение 20 календарных дней после выдачи протокола.

Однако такой приятный бонус будет доступен далеко не каждому водителю. Штрафы за неоднократные нарушения, выезд на встречную полосу или же за вождение автомобиля в состоянии наркотического или алкогольного опьянения будут оплачиваться по привычной схеме без учёта каких-либо льгот.

А мигранту проще

ФМС подписала закон, который разрешает всем иностранным жителям получать патент на работу непосредственно у своего нанимателя, а не у посредника, как это было ранее. Планировалось ввести этот закон лишь в 2017 году, но большой поток граждан из-за границы подтолкнул миграционную службу к более скорому принятию решения. Может, хоть теперь уменьшится количество незаконной рабочей силы на территории РФ.

Это далеко не все сюрпризы, которые готовит нам ФМС.

Поступило предложение с 2016 года начать заменять обычные российские паспорта электронными удостоверениями, включающими специальный чип с записанной на нём основной информацией о гражданине. Предполагается, что переход на новую систему будет осуществляться вплоть до 2019 года.

Жалуйся

Трудовой кодекс тоже не останется без изменений в 2016 году. Планируется с января отменить земный труд, дабы уменьшить количество жалоб со стороны населения о халатности нанимателей.

Получите чек

Новая техника предусматривает выдачу не бумажных, а электронных чеков, информация с которых будет поступать напрямую в налоговую службу. Повлечёт ли это нововведение за собой какие-либо изменения в малом бизнесе, показать может только время.

ВЗЯЛ КРЕДИТ? РАССЛАБЬСЯ...

Облегчится жизнь с нового года и у тех, кто взял или только собирается взять на себя банковский кредит. Введена так называемая кредитная амнистия. Цель этого законопроекта - упростить процесс погашения долговой кабалы. В нынешнее время - это как никогда актуально, ведь количество долгов по кредитам на 2015 год составляет более 18%. Что будет представлять собой новый законопроект в 2016 году?

Это значит, что теперь:

- будет возможно аннулирование так называемой плохой кредитной истории, если в итоге задолженность была полностью выплачена;
- будет введён лимит по процентам в кредитном договоре;
- вступит в силу лимитированное право кредитных компаний требовать от должника погашения кредита с начисленными пенями.



Комментарий

Максим Клец, глава города Нижневартовска:

- Хочу отметить, что мера эта - своевременная. С помощью нового закона появилась возможность отстаивать права простых граждан, оформляющих потребительские кредиты. Благодаря этому закону повышается кредитная грамотность гражданского населения.

Учитывая, что банки очень часто заключают кредитные договоры в обход закона с целью собственной выгоды, их деятельность необходимо постоянно контролировать. В одних случаях они могут повесить на клиента новый кредит, если возникает просрочка по выплатам. И тогда гражданин, сам того не подозревая, совершает выплаты по основному займу и добавочному, рассчитываясь за проценты, о которых он ничего не знает.

В других случаях банк неправомерно начинает требовать досрочного погашения задолженности, тем самым снова переступая черту закона. И никого не будет беспокоить, если у должника сократились выплаты по заработной плате.

Государственные закупки. Новые требования

Они касаются плана графика закупок, которые нужны для обеспечения нужд в масштабах муниципального образования, города. Изменяются порядок ведения отчётности, форма её составления. Заказчики должны формировать планы-графики в зависимости от планов по закупкам. В тексте документов нужно упомянуть несколько важных факторов: услуги по обеспечению нужд муниципальных образований на год, перечень закупок, информацию по необходимым работам. Только на основании данного

документа разрешается осуществлять закупки. Каждый заказчик должен утвердить план по закупкам максимум за 10 рабочих дней. Составляются планы каждый год. Какие предприятия представляют средний или малый бизнес? Необходимо выполнить определённые условия на протяжении предыдущего календарного года, чтобы предприятие могло быть отнесено к среднему или малому бизнесу. Критерии по выручке удвоились. Они должны составлять не менее 120 миллионов, 800 миллионов и

2 миллиардов рублей. Средний показатель по численности рабочей силы должен составлять: от 15 до 100 работников; от 101 до 250 работников. Третий пункт касается действующего уставного капитала. Доля теперь не превышает: 49 процентов для предприятий, которые не относятся к средним и малым; 49 процентов - для граждан из зарубежных стран; 25 процентов - для организаций религиозной или общественной сферы, благотворительных и других фондов, муниципалитета, субъектов РФ и государства.

Изменения коснутся и всемирной паутины

С нового года любой гражданин может написать заявление об удалении любых ссылок на страницах поисковиков, если они содержат неактуальные или недостоверные факты. Данный законопроект уже подвергся бурному обсуждению со стороны пользователей Интернета. Пока он рождает после себя больше вопросов, самый популярный из которых: как именно будет проверяться

достоверность опубликованных сведений? Неужели придётся заводить по этому делу судебное расследование? Неудивительно, что крупнейшие интернет-организации уже отрицательно высказались по поводу этих нововведений. По их словам, данный законопроект нарушает право каждого гражданина на получение необходимой ему информации в Интернете.

Статотчётность

Такую отчётность должны вести и представлять предприятия, выполняющие ряд условий: работающие в сфере общественного питания; организацию розничную торговлю. 5 февраля - максимальный срок представления отчётности органам Росстата. Если используется УСН, сохраняется старый порядок по ведению документации.

Отчёт и расчёт

С нового года правительство вводит поквартальную систему для составления таких отчётов. Об общих тонкостях и особенностях можно сказать следующее. Расчётные документы должны содержать сведения относительно каждого физического лица, которому налоговый агент передавал определённую прибыль. Нужна информация относительно сумм по удержанным налогам, исчисленным налогам, предоставленным выплатам и полученным доходах. Последнее число месяца, который следует за отчётным периодом, - к этому сроку привязывают время, когда нужно сдать расчёт. Обычно это 30 октября, 31 июля, 30 апреля. До 1 марта - максимальная отсрочка для сообщения о том, что НДФЛ удерживать невозможно. Только сама ФНС разрабатывает формы, по которым сдаются отчёты. Предоставляются необходимые документы в электронном виде.

Что ещё ждёт нас в 2016 году?

Теперь налоговые вычеты по социальным программам оформляются не только в самой налоговой службе, но и у непосредственного руководителя. Это делают до того, как кончился налоговый период. Работодателю даётся письменное заявление от сотрудника. Обязательно подтверждение права на получение налоговых вычетов. Теперь есть отдельные штрафы для тех, кто не предоставил налоговую декларацию вовсе, либо опоздал с её оформлением по сделкам, связанным с древесиной. Ужесточились требования к предоставлению сведений в ЕГРИП и ЕГРЮЛ. Увеличивается стоимость имущества, которое называется амортизационным. К этой группе относятся вещи с первоначальной стоимостью от 100 тысяч рублей и выше. На основе типового устава теперь смогут действовать и общества с ограниченной ответственностью. Устав не нужно отправлять в государственные службы ни в электронной, ни в письменной формах. Только в ЕГРЮЛ теперь содержится индивидуальные сведения относительно конкретного юридического лица....



Продолжение. Начало в №243 от 1 декабря, №244 от 2 декабря, №246 от 4 декабря, №247 от 5 декабря и №248 «Варты» от 8 декабря 2015 г.

Приложение 5
к решению Думы города Нижневартовска
от 27.11.2015 №908

Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета города Нижневартовска на 2016 год

тыс.рублей

Наименование	ЦСР	ВР	Сумма
1	2	3	4
Основное мероприятие "Создание условий для улучшения технического состояния жилищного фонда"	16.0.03.00000		57 531,18
Ремонт жилых помещений муниципального жилищного фонда	16.0.03.20644		3 500,00
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	16.0.03.20644	200	3 500,00
Капитальный ремонт многоквартирных домов, не вошедших в региональную программу капитального ремонта	16.0.03.61603		42 110,31
Иные бюджетные ассигнования	16.0.03.61603	800	42 110,31
Капитальный ремонт бесхозного жилищного фонда	16.0.03.61604		2 780,00
Иные бюджетные ассигнования	16.0.03.61604	800	2 780,00
Муниципальная поддержка на долевое финансирование капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории города Нижневартовска и вошедших в региональную программу капитального ремонта	16.0.03.61605		9 140,87
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	16.0.03.61605	600	9 140,87
Основное мероприятие "Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов"	16.0.04.00000		14 140,82
Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов	16.0.04.20645		14 140,82
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	16.0.04.20645	200	14 140,82
Основное мероприятие "Поддержка жилищного фонда"	16.0.05.00000		94 319,00
Учет платы за наем муниципальных жилых помещений	16.0.05.20646		805,50
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	16.0.05.20646	200	805,50
Компенсация недополученных доходов при оказании населению жилищных услуг, включая вывоз жидких бытовых отходов из септиков, по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек	16.0.05.61606		93 513,50
Иные бюджетные ассигнования	16.0.05.61606	800	93 513,50
Муниципальная программа "Содержание дорожного хозяйства, организация транспортного обслуживания и благоустройство территории города Нижневартовска на 2016-2020 годы"	17.0.00.00000		1 502 427,20
Основное мероприятие "Повышение безопасности дорожного движения и поддержание санитарного и архитектурного облика города Нижневартовска"	17.0.01.00000		872 506,00
Содержание автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них	17.0.01.20656		694 209,47
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.01.20656	200	620 952,50
Иные бюджетные ассигнования	17.0.01.20656	800	73 256,97



Содержание и капитальный ремонт технических средств организации дорожного движения	17.0.01.20657		71 241,79
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.01.20657	200	71 241,79
Субсидии на строительство (реконструкцию), капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения	17.0.01.82390		101 702,00
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.01.82390	200	101 702,00
Софинансирование расходов на строительство (реконструкцию), капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения	17.0.01.S2390		5 352,74
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.01.S2390	200	5 352,74
Основное мероприятие "Повышение качества обслуживания пассажиров и уровня безопасности перевозок на территории города Нижневартовска"	17.0.02.00000		444 421,65
Возмещение затрат, связанных с оказанием услуг по городским пассажирским перевозкам автомобильным транспортом общего пользования на постоянных и сезонных маршрутах на территории города Нижневартовска	17.0.02.61610		444 421,65
Иные бюджетные ассигнования	17.0.02.61610	800	444 421,65
Основное мероприятие "Создание благоприятной и комфортной среды жизнедеятельности горожан и повышение качества оказания услуг"	17.0.03.00000		185 499,55
Уличное освещение	17.0.03.20658		96 115,55
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.03.20658	200	96 115,55
Озеленение	17.0.03.20659		10 624,00
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.03.20659	200	10 624,00
Содержание и капитальный ремонт берегоукрепления	17.0.03.20660		19 715,00
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.03.20660	200	19 715,00
Содержание произведений монументально-декоративного искусства	17.0.03.20661		2 271,00
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.03.20661	200	2 271,00
Санитарная очистка мест массового отдыха жителей города, благоустройство зон отдыха и мест общего пользования	17.0.03.20662		536,00
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.03.20662	200	536,00
Транспортировка тел (останков) умерших (погибших) в специализированные медицинские учреждения	17.0.03.20663		3 935,00
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.03.20663	200	3 935,00
Отлов и содержание безнадзорных животных в границах города	17.0.03.20664		6 541,00
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.03.20664	200	6 541,00
Устройство, содержание и демонтаж новогоднего городка	17.0.03.20665		4 583,00
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	17.0.03.20665	200	4 583,00
Демонтаж самовольно установленных рекламных конструкций	17.0.03.20666		100,00

Осталось всего 2 дня! ВНИМАНИЕ! СПЕЦИАЛЬНАЯ АКЦИЯ!

До 11 декабря
**ЖУРНАЛЫ ПО ОХРАНЕ
ТРУДА со скидкой 10%!**

Ул. Менделеева, 11, тел. 61-32-44. Проспект Победы, 7, тел. 41-38-06.



Городской смотр-конкурс «Новогодние витрины»

В целях создания праздничной атмосферы для жителей и гостей города, новогоднего преобразования облика города, стимулирования предпринимательской активности в преддверии Нового года и рождественских праздников администрацией города Нижневартовска проводится городской смотр-конкурс «Новогодние витрины».

Конкурс проводится в два этапа: первый с 7.12.2015 - 14.12.2015 - сбор заявок, второй 14.12.2015-16.12.2015 - презентационный этап, во время которого конкурсная комиссия осуществляет выезд и осмотр выставочных новогодних экспози-

ций. По результатам осмотра будут подведены итоги и выявлены победители. Торжественная церемония награждения победителей и участников смотра-конкурса запланирована на 21 декабря 2015 года.

Для участия в смотре-конкурсе необходимо подать заявку в Нижневартовскую торгово-промышленную палату по адресу: ул. Дзержинского, 19-а, каб. 501, по тел./факсу 65-11-37 или направить на адрес электронной почты: business-tp@mail.ru.

Ответственное лицо: начальник отдела делового образования Нижневартовской торгово-промышленной палаты Виолетта Юрьевна Гарифуллина, тел. 56-83-00.

ТЕЛЕФОННАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

«ТИСС»

«Инвалид-ИНФОРМ»



Тел.:

8 (3466) 41-54-55,
8-800-101-00-10

Режим работы:
пон.-пят.

Время работы:
с 10.00 до 17.00

Перерыв:
с 13.00 до 14.00

Многоканальный тел.
8 (3466) 408-088.

www.invalidinfo.ru

541

Отдел военного комиссариата ХМАО - Югры по городу Нижневартовску и Нижневартовскому району проводит предварительный отбор граждан Российской Федерации в возрасте от 16 до 24 лет для комплектования образовательных учреждений Министерства обороны Российской Федерации по программам высшего и среднего профессионального образования (обучение бюджетное) на 2016 год. Обращаться по адресу: г. Нижневартовск, ул. Мира, 78, каб. 46. тел. 43-39-50.

Исполняйте мечты вместе с ВУЗ-банком!

Как ты проживёшь сегодняшний день, так ты проживёшь всю жизнь!

Новый год - время исполнения заветных мечтаний. Кто-то ждёт подарков от Деда Мороза, а кто-то прямо сейчас берёт и осуществляет свою давнюю мечту. Именно так и поступила Людмила Павловна Шарипова. Уже несколько лет она подумывала о ремонте в своей квартире. И когда соседка похвасталась новой мебелью, купленной на кредит ВУЗ-банка, Людмила Павловна тоже решила попробовать - позвонила в ВУЗ-банк и подала заявку на кредит.

«Каждый год я пыталась преобразить квартиру своими силами, но в душе хотелось настоящего ремонта - с красивыми цветочными обоями, хорошим ламинатом, новыми дверями, - рас-

сказывает клиентка. - Я рассказала сотрудникам ВУЗ-банка о своей мечте, и мне здесь с удовольствием помогли!»

Для оформления займа на 100 000 рублей Людмила Павловне понадобилось всего два документа - паспорт и пенсионное удостоверение. И нужную сумму она получила буквально за один день. Утром подала заявку по телефону, а уже после обеда её пригласили в офис за деньгами.



ИНТЕРЕСНО!

Этой зимой ВУЗ-банк запустил проект по льготному кредитованию сотрудников градообразующих предприятий и бюджетных учреждений. Теперь работники этих организаций могут получить кредит на особых условиях.

«Мечтайте и исполняйте свои мечты, - призывает клиентка ВУЗ-банка Людмила Павловна. - В 55 лет можно сделать хороший ремонт, в 60 - отправиться в кругосветное путешествие, в 70 - устроить грандиозный праздник на юбилей. Как ты проживёшь сегодняшний день, так ты проживёшь всю жизнь!»

В ВУЗ-банке кредитуют клиентов в возрасте до 70 лет на момент оформления кредита. И учитывают не только официальные, но и дополнительные доходы, благодаря чему вы можете получить именно ту сумму, на которую рассчитываете. Менеджеры ВУЗ-банка помогут подобрать оптимальный срок займа, комфортную сумму платежа и даже предложат самостоятельно определить дату погашения кредита.

Подать заявку на кредит и получить подробную консультацию можно по круглосуточному телефону и в офисах банка:

(3466) 29-29-29

Ленина, 15/2

Спортивная, 17

vuzbank.ru

ВУЗ-БАНК



Кредит «Пенсионный плюс» выдает-ся по усмотрению банка в рублях на сумму от 5 000 до 200 000 рублей на срок до 5 лет под 29% годовых. Возможно оформление поручительства и/или залога, ОАО «ВУЗ-банк». Лицензия ЦБ РФ №1557.

ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс - 41-81-85

E-mail: varta-86@mail.ru

varta-pv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,

кроме воскресенья и понедельника.

Газета зарегистрирована Управлением

Федеральной службы по контролю

в сфере связи, информационных технологий

и массовых коммуникаций

по Тюменской области,

Ханты-Мансийскому автономному

округу - Югре

и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Регистрационный номер

ПН № ТУ72-006/001 от 31 мая 2012г.

Рекламируемые в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Халилова Елена Владимировна - 41-81-71

Исполнительный редактор -

Шнеур Александр Олегович - 41-77-81

Редакторы отделов -

Левченко Нина Фёдоровна - 41-73-37

Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28

Плещая Юлия Евгеньевна - 41-78-28

Лбов Алексей Николаевич - 41-79-50

Корреспонденты -

Подройкова Людмила Владимировна - 41-73-37

Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Чурбанова Анна Анатольевна - 41-79-50

Художественный редактор -

Плещий Михаил Михайлович - 24-31-77

Дизайнер -

Пашков Денис Владимирович - 24-31-77

Рекламный отдел -

Тюрикова Марина Артуровна - 41-38-06

Менеджер по подписке и доставке -

Ашихмина Наталья Николаевна - 24-70-76

Менеджер по приему

типографских заказов -

Пузырина Юлия Александровна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гюльгана Шихамировна

Технический редактор -

Белых Лариса Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение

внештатных авторов и не несёт

ответственности за содержание

их материалов.

Публикации на коммерческой основе

обозначаются номером счёта,

предъявляемого рекламодателю

к оплате.

За достоверность информации

в рекламных материалах и частных

объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема

полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется

по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МП г. Нижневартовска -

редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Соучредители:
Администрация г. Нижневартовска,
Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания

54 365

Юридический адрес редакции,
издателя: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются

с 9.00 до 17.00.

Тел./факс 41-38-06.

Тираж

8430

№249 (6568)

подписан в печать: 8 декабря 2015 г.

по графику - 17.00, фактически - 17.00